

Oponent: BOGDAN PELC Th.D.

Posudek oponenta:

Elena HOTÁROVÁ, „Kříza dovery človeka voči Bohu. Antropologické príčiny“.

Tato bakalářská práce je napsána ve slovenštině, obsahuje 48 stran textu, seznam použité literatury a resumé.

Autorka se zaměřila na velmi aktuální téma – antropologické příčiny krize člověka vůči Bohu. Bohužel tohle téma není formulováno přesně – v práci se jedná většinou o příčiny psychologické povahy, vyplývající z dětských traumat a zklamání, (otázka teodiceje, nebo špatných zkušeností s církevními činiteli je zmíněna pouze krátce). Pomíjí se takové jevy, jako je například nesprávně chápaná touha po svobodě (obviňování Boha, že nám ji chce vzít mravním zákonem).

Autorka v úvodu a závěru své práce cituje cizí díla, což by nemělo být. Úvod a závěr mají čtenáře seznámit s cílem a výsledkem práce, kterou se chystá přecišt; představují jakési shrnutí toho, na co se autor zaměřil a k čemu nakonec dospěl. Autorka prezentuje málo svých myšlenek. V její práci dominují citáty a parafráze jiných autorů, což je zřejmé v celém textu, nejčastěji však na stranách 10 a 11, kde je vždy 9 poznámek pod čarou. Na jiných místech jsou zase dlouhé citace – strana 17 (pozn. 71) a 18 (pozn. 76). Kam to vede, je zřejmé na straně 13: věta zakončená poznámkou 54 – jedná se o výrok, který má obecnou platnost (proč uvádět bibliografický odkaz?) Podkapitola 1.3.1. (krize důvěry v mezilidských vztazích) je zbytečná – protože to, co obsahuje, bylo již dříve uvedeno v podkapitole 1.2 (psychologický pojem důvěry a emocionálního zranění). V podkapitole 1.3.2. (duchovní důsledky krize důvěry) – na prvních třech stranách (26 – 28) není psáno k tématu, teprve od strany 29 je psáno znovu k věci. Na straně 27 (pozn. 122) autorka nekriticky přebírá názor K. Frielingsdorfa, že „oficiální církev“ (co to je?) hlásá málo Boží milosrdenství a dobrotu a příliš zdůrazňuje trest a přísnost, Boží spravedlnost. (Doporučuji lépe přecišt například encykliku Jana Pavla II „Dives in misericordia“ z 30.11.1980, nebo se zamyslet nad tím, proč hlasatelka Božího milosrdenství sestra Faustyna Kowalska byla v roce 1993 blahorečená? Její svatořečení a ustanovení svátku Božího milosrdenství nastalo až po publikaci knihy Frielingsdorfa, ale autorka bakalářské práci o které mluvíme, by to měla znát a názor výše uvedeného autora uvést do širšího kontextu.)

Pozitivně musím podotknout pečlivé a systematické zpracování poznámek pod čarou, které až na několik málo nepatrných chyb vynikají důsledností a přehledností. Pouze v pozn. 81 a 190 uvádí autorka zbytečně tituly autorů citovaných spisů (v druhém uvedeném případě navíc neaktuálně – P. Aleš Opatrný je dnes Ing. a Th.D.). Dalším kladem je použití cizojazyčné odborné literatury.

Přes uvedené nedostatky doporučuji práci k obhajobě.

V Prac dne 18.05.2006

Bogdan Pelc
.....
podpis oponenta bakalářské práce